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ACTA DE SESIÓN DE INSTALACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES EN EL MUNICIPIO DE 

ZAPOPAN, JALISCO. ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

En la ciudad de Zapopan, Jalisco, siendo las 12:35 doce horas con treinta y cinco minutos del día 08 

ocho de septiembre de 2022 dos mil veintidós, en el domicilio que ocupa la Antesala de Cabildo del 

Ayuntamiento de Zapopan, ubicada en el 5° quinto piso del Centro Integral de Servicios de Zapopan 

(CISZ), con domicilio en Avenida Prolongación Laureles No. 300, Colonia Tepeyac, C.P. 45150 en 

Zapopan, Jalisco; Juan José Frangie Saade quien actúa en su carácter de Presidente del Consejo 

Municipal para Prevenir, Atender, Sancionar y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (en 

adelante “Consejo PASE”), de conformidad a lo establecido en el artículo 16 del Reglamento de Acceso 

a las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Municipio de Zapopan, Jalisco; María del Socorro 

Madrigal Gallegos quien de acuerdo a lo establecido en el artículo 16, fracción VIII del reglamento en 

cita, actúa con el carácter de Secretaria Técnica por su calidad de Directora General del Instituto 

Municipal de las Mujeres Zapopanas para la Igualdad Sustantiva. 

 

Con fundamento en lo establecido por los artículos del 14 al 26 del aludido Reglamento, se procede al 

desarrollo de la presente acta; el presidente del Consejo PASE, Juan José Frangie Saade, en uso de 

la voz manifestó: <<Muy buenas tardes a todas y todos, bienvenidos aquí a su casa Zapopan, Regidora 

muchísimas gracias, Jefa de Gabinete, invitados especiales muchas gracias, bienvenidos a esta sesión 

para la instalación del órgano colegiado denominado “Consejo Municipal para Prevenir, Atender, 

Sancionar y Erradicar la Violencia contra las Mujeres”, señalado para el día de hoy jueves 08 ocho de 

septiembre de 2022 dos mil veintidós, quiero informarles que he designado para ser mi suplente a la 

Maestra Paulina del Carmen Torres Padilla, y se le concede el uso de la voz a la Secretaría Técnica del 

Consejo, María del Socorro Madrigal Gallegos para que tome lista se asistencia>>.   

 

 

Desarrollo 

 

 

En el uso de la voz la secretaria técnica, María del Socorro Madrigal Gallegos, manifestó: <<Muchas 

gracias señor presidente, buenos días a todas y a todos, para efectos de sesionar válidamente me 

permitiré pasar lista de asistencia>>. 

 

 

Primero. – REGISTRO DE ASISTENCIA. 
                                

NOMBRE 
   

 ASISTENCIA 

Juan José Frangie Saade, Presidente Municipal de Zapopan. 

 

  Presente 

Paulina del Carmen Torres Padilla, Jefa de Gabinete. 

 

  Presente 

Melina Alatorre Núñez, Regidora Presidenta de la Comisión 

Colegiada y Permanente de Derechos Humanos e Igualdad de 

Género. 

  Presente 

Nancy Naraly González Ramírez, Regidora representante de la 

Comisión Colegiada y Permanente de Hacienda, Patrimonio y 

Presupuestos.  

  Presente 

José Miguel Santos Zepeda, Regidor Presidente de la 

Comisión Colegiada y Permanente de Desarrollo Social y 

Humano. 

  Ausente 



                                                                      

 

Hoja 2 de 12 
 

LA PRESENTE HOJA FORMA PARTE INTEGRAL DEL ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALCIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES DEL MUNICIPIO DE ZAPOPAN, JALISCO; DE FECHA 08 OCHO DE SEPTIEMBRE DE 2022 

DOS MIL VEINTIDÓS. 

 

Virginia Enciso Huerta, Universidad de Guadalajara, Centro de 

Estudios de Género. 

  Presente 

Tzinti Ramírez Reyes, Instituto Tecnológico y de Estudios 

Superiores de Monterrey. 

  Presente 

Doris Michel Sinsel, Universidad del Valle de Atemajac.   Presente 

José Humberto Romano Jiménez, Centro Panamericano de 

Estudios Superiores. 

  Presente 

Leticia Ramírez Fruchier, Presidenta de la Asociación Civil 

Proyecta Mujer.  

  Presente 

Leticia Lara Cárdenas, Presidenta de la Asociación Civil 

Mujeres Hispanas. 

  Presente 

Sofía Pérez Gasque Muslera, Consejera Ciudadana.   Ausente 

María Antonia Chávez Gutiérrez, Consejera Ciudadana.   Presente 

Iliana del Refugio Sahagún Murillo, Parlamento de Mujeres 

Mexicanas, Capítulo Jalisco. 

  Presente 

Ana Dalal de Gyvés, Secretaria Técnica de la Mesa de Paz 

Zapopan 

  Presente 

María del Socorro Madrigal Gallegos, Directora General del 

Instituto Municipal de las Mujeres Zapopanas para la Igualdad 

Sustantiva y Secretaria Técnica del Consejo Municipal para 

Prevenir, Atender, Sancionar y Erradicar la Violencia contra 

las Mujeres. 

  Presente 

 

 

Continuando con el uso de la voz, la secretaria técnica manifestó: <<13 trece, presidente>> 

 

 

Segundo. – DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR VÁLIDAMENTE. 

 

Acto seguido, el presidente del Consejo PASE, en uso de la voz manifestó: <<En virtud de estar 

presentes un total de 13 trece integrantes, se declara la existencia de quórum legal para sesionar 

válidamente, siendo las 12:35 doce horas con treinta y cinco minutos del día 08 ocho de septiembre del 

2022 dos mil veintidós, agradeciendo su asistencia a esta instalación y continuamos con el siguiente 

punto, adelante secretaria>>   

 

ACUERDO 1/ I.INST.2022.- Se declara Quórum Legal para sesionar válidamente, y en consecuencia 

todos los acuerdos que se tomen serán válidos. 

 

 

Tercero. – APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

En el uso de la voz, la secretaria técnica, manifestó: <<Gracias señor presidente, para el desahogo del 

siguiente punto doy lectura al orden del día. 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Registro de asistencia; 



                                                                      

 

Hoja 3 de 12 
 

LA PRESENTE HOJA FORMA PARTE INTEGRAL DEL ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALCIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES DEL MUNICIPIO DE ZAPOPAN, JALISCO; DE FECHA 08 OCHO DE SEPTIEMBRE DE 2022 

DOS MIL VEINTIDÓS. 

 

2. Declaración de quórum legal para sesionar válidamente; 

3. Aprobación del Orden del Día; 

4. Presentación del Consejo PASE, finalidad y objetivos; 

5. Mensaje del Presidente Municipal; 

6. Toma de protesta a las y los integrantes del Consejo PASE; 

7. Declaración de la legal instalación del Consejo Municipal para Prevenir, Atender, 

Sancionar y Erradicar la Violencia contra las Mujeres; 

8. Clausura. 

 

Prosiguiendo con el uso de la voz, la secretaria técnica manifestó: <<Adelante presidente>>.  

 

El presidente del Consejo PASE, en el uso de la voz manifestó: <<Gracias secretaria, prosiguiendo 

con el 3 tercer punto del orden del día, someto a su consideración la aprobación del mismo, quienes 

estén a favor manifestarlo levantando su mano, gracias. 

 

Las y los integrantes del Consejo PASE, “levantaron su mano”. 

 

El presidente del Consejo PASE, manifestó: <<Aprobado por mayoría>>. 

 

 

ACUERDO 2/ I.INST.2022.- Queda aprobado por mayoría de votos el Orden del Día. 

 

 

Cuarto. – PRESENTACIÓN DEL CONSEJO PASE, FINALIDAD Y OBJETIVOS. 

 

El presidente del Consejo PASE, en el uso de la voz manifestó: <<Siguiendo con el 4 cuarto punto, le 

cedo la palabra a la Secretaria Técnica, María del Socorro Madrigal Gallegos para que nos haga una 

breve exposición del Consejo PASE>>. 

 

Acto seguido, en el uso de la voz la secretaria técnica, manifestó: <<Gracias presidente, el Consejo 

Municipal para Prevenir, Atender, Sancionar y Erradicar la Violencia contra de las Mujeres aquí en el 

municipio de Zapopan, ¿Qué es y para qué es el Consejo?, número 1 uno, es de carácter consultivo y  

propositivo, esto refiere a que ustedes en su calidad de especialistas podrán aconsejar al Sistema PASE, 

el Sistema es municipal y quienes ya han estado con nosotros en anteriores sesiones saben que está 

conformado por las dependencias que manejan todo tema de mujeres dentro del municipio; es de 

participación social porque refrenda la importancia de los diversos grupos sociales como los que 

ustedes están representando en este momento, su voz vincula entre la sociedad y el gobierno, y es de 

participación honorifica, su gestión es durante la administración actual que termina en el 2024 dos mil 

veinticuatro. ¿Para qué es el Consejo? ¿Cuáles son sus funciones y atribuciones?, evalúa las políticas 

públicas del PASE, que es Prevenir, Atender, Sancionar y Erradicar del municipio, como les comentaba, 

emitir propuestas y recomendaciones de evaluación y actuación de las autoridades municipales, es si 

alguna dependencia o alguna autoridad no está funcionando o ustedes se dan cuenta, pues pueden 

emitir propuestas y recomendaciones; número 3 tres, evaluar el programa y lineamientos del Sistema 

PASE, como les comunicaba, en breve la regidora Melina que se integra, les presentará en la próxima 

sesión el Programa Municipal para la Atención, Prevención, Sanción y Erradicación dentro del Sistema, 

para que ustedes lo revisen una vez que se haya evaluado. Promover mecanismos para la participación 

ciudadana, esto significa que ustedes podrán invitarnos o hacer en conjunto eventos, foros, algo que 

ustedes necesiten, quieran, pues lo vamos hacer en coordinación; fomentar la difusión de los contenidos 

que erradiquen la desigualdad de género y la violencia, nosotros mandaremos algunos contenidos, 

ustedes tendrán otros, y bueno pues les pediremos que estemos muy en coordinación para que se 

pueda erradicar la desigualdad de género y violencia; y número 6 seis, impulsar la investigación y 

diagnóstico sobre violencia de género, esto nos están ayudando algunas universidades, como la 

Universidad de Guadalajara, el ITESO y algunas otras universidades aquí presentes para impulsar los 
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diagnósticos que nosotros manejamos cada 3 tres años en los cambios que nosotros tenemos. Y las 

obligaciones, estas son algunas de las obligaciones: el Consejo Municipal podrá sesionar de forma 

ordinaria y extraordinaria, nosotros les mandaremos la convocatoria y les diremos si es o no 

extraordinaria y ordinaria, y podrá ser cada tres meses o seis, dependiendo de cómo se requiera, podrá 

sesionar siempre y cuando sea la mitad más uno de sus integrantes, en este caso fuimos trece, somos 

catorce>>. 

 

En breve, toma el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, quien manifestó: <<No, tres, como 

cada seis>>. 

 

Continuando en el uso de la voz, la secretaria técnica, manifesto: <<Cada tres, (voces ininteligibles) jaja 

si cada tres, como ya lo escucharon, somos trece, faltaron dos, doy la bienvenida a la Regidora Melina, 

Presidenta de la Comisión Colegiada y Permanente de Derechos Humanos e Igualdad de Género, quien 

se integra, y bueno el InMujeres llevará la coordinación entre el Sistema y el Consejo, bueno con estas 

estrategias, programas y acciones, Zapopan da respuesta a las medidas del resolutivo de la alerta de 

violencia de género y del programa para Prevenir, Atender, Sancionar y Erradicar. Les recomiendo que 

por favor, para no darles tanto papel y demás, solo les recomiendo y nos hagan el favor de leer el 

Reglamento de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Municipio de Zapopan en 

Jalisco, así lo buscan, y bueno todo lo que yo les platiqué es muy resumido y pues ahí lo van a encontrar 

mucho más abierto, para que estén enterados; muchísimas gracias por su atención>>. 

 

En el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, manifestó: <<Gracias secretaria>> (voces 

ininteligibles). 

 

 

Quinto. – MENSAJE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 

La secretaria técnica, en el uso de la voz manifestó: <<Siguiendo con el 5 quinto y 6 sexto punto del 

orden del día, escucharemos el mensaje del presidente y se tomará la protesta a las y los consejeros 

integrantes>>. 

 

Continuando con el uso de la voz, el presidente del Consejo PASE manifestó: <<Gracias, pues me da 

muchísimo gusto la verdad estar con todas y todos ustedes, y en este tema tan importante que tenemos 

que trabajar mucho, yo creo que es un tema en el que no podemos descansar, es un tema que cada día 

tenemos que meterle más intensidad y que por parte del Ayuntamiento estén conscientes y estén 

seguras y seguros que vamos a trabajar, trabajar y trabajar por esta causa, nosotros lo tenemos como de 

nuestros ejes principales, número uno, el cuidar, el prevenir, el atender, pero también el apoyar, 

tenemos muchísimos programas en todas nuestras coordinaciones donde estamos apoyando a la  

mujer, decirles que mi gabinete tiene el 75% setenta y cinco por ciento de mujeres, y las direcciones 

aproximadamente un 70% setenta por ciento que participan en las decisiones como directoras en este 

municipio, creo que es uno de los municipios, no sé, pero me atrevo a decir que hasta nacionalmente 

tiene más mujeres participando en sus actividades, en la toma de decisiones importantes. Por otro lado, 

sabemos que después de la pandemia tuvimos, todavía se agudizó más este problema, y con esto, pues 

lo que estamos tratando es seguir trabajando en estos programas, fortaleciéndoles, aumentándoles 

presupuesto, tanto este año, lo que se ha podido dentro de las posibilidades, pero el año que entra lo 

tenemos ya platicado de que vamos a incrementarlo para tener una mejor dinámica de trabajo para 

poder sacar adelante los temas. Yo veo que por todos lados, sabemos que tenemos una carga histórica 

en México, no, esta es una carga histórica que tiene muchos años de la mujer, porque siempre ha sido 

echa a un lado, obviamente decirles que yo soy, se los vuelvo a recalcar, ferviente promotor de las 

mujeres, para mí es básico en la sociedad, son el pilar de una sociedad por donde la veamos si es 

empresarial, si es social, si es este de todo tipo, de todo tipo, y es por eso que no hemos descansado en 

buscar alternativas de apoyo a las micro, pequeñas, jefas de familia, a las que requieren ayuda, apoyos y 

siempre estamos presentes en ello, esta administración la hemos caracterizado por esto; sí han sucedido 
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situaciones como la que pasó, que todos la conocen, y pues tristemente ha sido muy dolorosa para la 

administración y para un servidor, pero bueno, pasan y hay que mirar adelante, sacar adelante las cosas, 

terminar de hacer y tomar las decisiones pertinentes, hoy como ustedes saben he tomado la decisión de 

que la UAVI ha sido ya dirigida por una mujer con carrera policial, que ya la hemos equipado con 

patrullas que ya están llegando con el distintivo de la UAVI, así como sus uniformes, todo el equipo de 

cómputo que faltaba, estamos metiendo más personal, estamos metiendo casi tres veces más de 

personal, y bueno se han empezado a ver los resultados, esto no quita que lo que tuvimos, el percance 

que se tuvo pues obviamente no lo vamos a tapar con eso, me queda claro que no, creo que fue una 

gran enseñanza muy dolorosa, pero que no podemos estar cruzados de brazos, vamos a seguirle, es 

una gente que me gustaría, Coco, que la siguiente reunión pudiéramos tenerla como invitada especial, 

Paulina también, para que les diera una plática, la conocieran de cerca, es una gente que ya tiene 

veintitantos años de carrera policial aquí, ella estaba como 04 cero cuatro en la policía, tiene una gran 

capacidad operativa, en la capacidad administrativa no estaba tan fuerte, pero obviamente se le está 

metiendo el soporte y ella misma está muy contenta la verdad, la última vez que platiqué con ella, está 

muy entusiasmada, muy comprometida sobre todo con las mujeres y es una gente que nos ha 

demostrado mucha lealtad a la institución, al municipio, y a todas y todos los compañeros hombres que 

es raro porque es un ambiente pues pesado como ustedes saben, la Comisaría, pero ha sido respetada 

durante todo este tiempo, tanto que llegó a ser Comandante 04 cero cuatro ahí, entonces la verdad, esto 

a mí me alegra, está Coco trabajando con ella de cerca, está María Gómez, está Derechos Humanos, 

está la jefa de gabinete, estamos constantemente en la parte operativa trabajando con ella de la mano 

para poder poner a la UAVI en los puntos más altos y hemos empezado a tener resultados, no se han 

comunicado porque muchas veces se puede pensar ahora sí, sabemos que son temas delicados, no 

queremos victimizar tampoco, tenemos que irnos con cuidado, viene la comparecencia el viernes para 

que estén enterados del fiscal y de nuestro comisario con los coordinadores en el Congreso del Estado, 

estaremos pendiente de lo que esté sucediendo cuál es el perfil que se le da, ojalá y sea un perfil 

realmente de abordar el tema a profundidad, yo me metí casi veinticinco días a investigar todo este 

tema, pues desde muy tempranito hasta muy noche, hasta ver dónde estaba la mayor información que 

pude recuperar, esto se lo pasé a la Fiscalía porque a final de cuentas él es el que le da seguimiento, y 

bueno ya de ahí en adelante hemos estado apoyándolo en lo que nos piden, pero nosotros estamos 

haciendo nuestra chamba interna, la verdad sucedió posteriormente a un evento que habíamos tenido 

tan bonito que fue el de cuidados, después de que vino Paty Mercado y que vinieron Martha también, y 

sucedió, y posteriormente ya se había programado que Zapopan fuera sede de Derechos Humanos 

Nacional, o sea, nunca había salido la Convención Nacional de Presidentes de Derechos Humanos del 

País, de México, de la Capital, nosotros nos invitaron hace cuatro, cinco meses porque hemos cuidado 

mucho la parte de Derechos Humanos, hemos cuidado mucho el asunto de la violencia de las mujeres, 

hemos estado al pendiente, ayer tuve la junta de honor y justicia de la Comisaría, donde se vieron casos, 

de verdad esto vino a trascender muchísimo a que la gente, las mujeres levantaran la mano, gentes que 

tenían miedo, gentes que estaban reservándose interna y externamente, les hago de su conocimiento 

que internamente ha habido muchas mujeres que se han acercado, me ha tocado atender 

personalmente porque este tema lo traigo yo en lo personal, desde los familiares que pasó el asunto de 

Luz, desde todos los grupos que hay activistas, de defensoras de los derechos de las mujeres, de los 

que están en contra de violencia de las mujeres, entonces decirles que, como Presidente Municipal, 

sepan y tengan la seguridad, la certeza que jamás vamos a emitir o vamos a omitir alguna situación que 

vaya en contra de esto, nuestras políticas públicas tendrán que ser giradas en torno a apoyar al Instituto 

de la Mujer con este tema, y no solo eso, sino que lo estamos haciendo en todas nuestras 

coordinaciones, como es Cercanía Ciudadana, como es Construcción de Comunidad, como es 

Programas Sociales, como es Promoción Económica y estamos dándole con todo el apoyo. Yo la verdad 

quiero agradecerles a toda y a todos, a las universidades que participan y que nos han apoyado, la 

verdad nos sentimos contentos, pero no lo suficientemente, siempre hay mucho por hacer, es un tema 

que cada día se agrava, el día de ayer no, está pasando diario, el día de ayer tuvimos un acierto en que 

una persona quiso quemar a una mujer, quemar su casa, y este bendito sea Dios no se logró gracias al 

Pulso de Vida, entonces lo logramos detener y así estamos trabajando, estamos agilizando los proceso, 

los protocolos que nos permitan ser más eficientes, y por otro lado estamos trabajando muy en 
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coordinación con Guadalajara, Guadalajara también trae un problema muy fuerte y también hemos 

metido, ya he girado instrucciones para que se compren más pulsos de vida, para que estemos con toda 

la tecnología, se sacó la pulsera de las personas extraviadas porque ahí hay mujeres también, hay 

mujeres que ya tienen algún problema, alguna enfermedad, o se salen a la calle y ya no saben cómo 

regresar, o se escapan de su casa, entonces con ese código muchas veces teníamos que hacer un 

viacrucis para saber y dar con los familiares, esta pulsera que se entregó (voces ininteligibles), eh!, 

Vuelve a Casa, se llama Vuelve a Casa, es un programa que aquí mismo lo sacó la misma Comisaría, 

pues trae todos sus datos, domicilio, teléfono, edad, qué problema tiene, y esto nos va a permitir a 

nosotros tener una respuesta muy rápida, sobre todo con la angustia que viven los familiares cuando 

desparece una persona que vive en su entorno, en su entorno o en su familia o en su casa, no, por otro 

lado tenemos ya ahora el programa de cuidados, no, que la mayoría sabemos que las mujeres, el 85% 

ochenta y cinco o 90% noventa por ciento son las que están haciendo los cuidados de gente que tienen, 

familiares, parientes, sobrinos que cuidan y no pueden tener una vida productiva, y bueno lo estamos 

haciendo, las estamos apoyando económicamente también, por otro lado ya lo conocen (voces 

ininteligibles), a todas las mujeres, acabo de tener una graduación donde se graduaron casi 600 

seiscientas mujeres en academias, en las academias, tenemos 11 once academias, se graduaron de 

floristas, joyería, la verdad bien emocionante, bien emocionante ver cómo las mujeres quieren 

empoderarse, independizarse, crear su propio negocio, y fue un evento muy emotivo donde hubo 

testimoniales de gente, esta no fue la primera generación sino que ya viene, pero hoy como que viene, 

después de la pandemia sucedieron muchas cosas, abrieron los ojos, lo sabemos, no, esta violencia los 

que primero tenemos que aprender somos los hombres, me queda clarísimo, no es de trabajar un mes, 

que es el mes de marzo, es trabajar los 365 trescientos sesenta y cinco días del año sobre todos estos 

temas, he estado muy de cerca platicando con Ana Dalal, ella está representando la Secretaría de 

Seguridad Nacional, está en México, y ella está aquí participando muy activamente, siempre la veo con 

la Guardia Nacional, con el Ejército, bueno ya no sé qué vaya a pasar con la Guardia Nacional, porque ya 

no sabemos, bueno, la verdad gente muy buena, sobre todo la Guardia y el Ejercito hemos tenido 

muchísimo apoyo, y de parte de ella mucho apoyo, porque todo lo que hemos solicitado y hemos 

trabajado muy en conjunto con esa parte, las Universidades no se diga también en lo que nos han 

apoyado, y toda la gente, porque a final de cuentas este Municipio es, con tantas mujeres en los puesto 

importantes, pues son temas que obviamente se tocan y cada que sale un programa el que sea ¿oye y 

dónde están las mujeres?, no, y esto nos permite a nosotros darle una dinámica. Yo también quisiera 

agregar por último, no sin mencionar que, vamos a trabajar, ahorita estamos fortaleciendo, no es fácil, la 

UAVI tiene su complejidad por lo mismo, no, este existe un, y lo mencionaba al principio, un machismo y 

sobre todo en ciertas áreas del Ayuntamiento, entonces es empoderarla, darle la fortaleza, por eso es mi 

interés que ella sienta el respaldo, ya lo ha tenido de varios, no sé si tú Nara ¿ya estuviste en una 

reunión con ella?, ya estuviste, hemos estado, ¡bienvenida Regidora Melina!, hemos estado trabajando, 

yo de veras agradecerles y decirles que cuentan con un Presidente que apoya esto muchísimo, y que 

sepan que también tienen un Presidente amigo, un Presidente abierto, con las puertas abiertas para 

todo lo que se pueda (voces ininteligibles), muchísimas gracias a todas y a todos>>. 

 

En el uso de la voz, la secretaria técnica manifesto: <<Presidente, se te olvidó Zapopan con Ellas, el 

recurso que Zapopan les da a las mujeres para que salgan del círculo, Zapopan con ellas; (voces 

ininteligibles), sí, le comentaba al presidente que recién estábamos sacando un programa que se llama 

Zapopan con ellas es un recurso que se entrega para que las mujeres salgan de su círculo de violencia, 

va desde los $500.00 quinientos pesos hasta los $10,000.00 diez mil dependiendo del tamaño, no 

queremos que se salgan por salirse de sus casas, sí que se salgan de este círculo con redes, por eso es 

que va desde los $500.00 quinientos hasta las $10,000.00 diez mil pesos, ¿Quién los da? los da la 

Dirección de Programas Sociales junto con Construcción de Comunidad y se entregan a víctimas que 

van con nosotros desde el Instituto, con DIF y en Comisaría, ellos son los que hacen la primera parte y 

luego ya se filtra para poderse entregar el recurso>>. 

 

Prosiguiendo con el uso de la voz, el presidente del Consejo PASE manifestó: <<Fíjense que este 

programa lo hicimos hace como dos años y medio, tres, porque hay mujeres que obviamente no tienen 
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ni los recursos para regresarse o a su lugar de origen, llevarse a sus hijos, no tienen para el camión, no 

tienen, infinidad de situaciones que suceden, tuvo mucho éxito, fue una cantidad, no fue grande, hoy la 

estamos ampliando y la vamos a ampliar hasta donde sea, porque esa es una de las formas en las que la 

mujer no puede tener maniobra para poder erradicar esta violencia constante, no, entonces estamos 

trabajando con ese programa, que bueno que me lo recuerdas, gracias Coco, la verdad es un éxito, se 

analiza la persona hay ciertas reglas de operación para esto, pero rápidas, rápidas para que se tome la 

decisión, si se tiene que ir a su pueblo, si se tiene que ir a su ciudad, si se tiene que cambiar de casa 

solamente, o sea, se investiga a fondo qué es lo que requiere para que ella pueda hacer su vida, pero 

aparte hay algo interesante también se le busca empleo, se le busca empleo, hoy ahorita estaba 

revisando las estadísticas de, tenemos cincuenta y tantas ya estancias infantiles esto es importantísimo 

para las mujeres, estábamos revisando y obviamente pues el gobierno las quitó, y de repente pues 

teníamos que suplirlas, no, y decirles que ya estamos trabajando ahorita con cincuenta y siete estancias 

infantiles, donde las mujeres, porque les subimos, o sea realmente el presupuesto de traerlo como en 

$700.00 setecientos pesos de apoyo a las mujeres, se fue a $1,250.00 mil doscientos cincuenta, 

básicamente se está pagando el noventa y tantos por ciento de lo que requieren para poder dejar a sus 

hijos, y poder a sus niñas, niños, sobrinos y que se puedan ir a trabajar, entonces pues por todos lados 

estamos trabajando (voces ininteligibles). Bueno, a continuación realizaremos la formal toma de protesta 

por lo que les pido se pongan de pie, gracias>>. 

 

 

Sexto.- TOMA DE PROTESTA A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO PASE. 

 

En el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, manifestó: <<De conformidad con el artículo 18 de 

la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, me permito preguntarles, 

¿Protestan guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Jalisco, las Leyes y Reglamentos que de ella 

emanen, mirando todo por el bien y la prosperidad del Municipio de Zapopan, Jalisco? ¿Así como 

cumplir leal y patrióticamente el cargo de integrantes del Consejo Municipal para Prevenir, Atender, 

Sancionar y Erradicar la Violencia contra las Mujeres que el día de hoy les ha sido conferido?>>. 

 

Cada uno de los integrantes del Consejo PASE presentes, respondió: <<Sí, protesto>>. 

 

En consecuencia, el presidente del Consejo PASE, manifestó: <<Si así no lo hicieren, que la Nación, el 

Estado y la comunidad Zapopana se los demanden; muchas felicidades a todas y a todos>>. 

 

Cada uno de los integrantes del Consejo PASE presentes, respondió: <<Gracias>>. 

 

 

Séptimo. – DECLARACIÓN DE LA LEGAL INSTALACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL PARA 

PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS 

MUJERES. 

 

En el uso de la voz, el presidente del Consejo PASE manifestó: <<Se declara legal la instalación del 

Consejo Municipal para Prevenir, Atender, Sancionar y Erradicar la Violencia en contra las Mujeres>>. 

 

<<Asimismo pregunto ¿si alguien quiere hacer uso de la voz?, adelante>>. 

 

Pide el uso de la voz Iliana del Refugio Sahagún Murillo del Parlamento de Mujeres Mexicanas, 

Capitulo Jalisco, quien manifestó: <<Bueno es un gusto estar con todos ustedes, realmente considero 

que es muy importante tener este Consejo, es importante concientizar a los hombres, a las mujeres de lo 

que significa la violencia, porque sin duda alguna tenemos una sociedad perdón, machista, y que estén 

las Universidades aquí es súper importante por la cuestión de que tenemos que concientizar también a 

los alumnos de que si sufren algún tipo de acoso, de violencia no están solos, las mujeres no están solas, 
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como víctima de violencia eh personalmente, considero que para el gobierno eh esto es un problema 

pero también es una forma de educar a nuestra población, de decirles a las mujeres, a los niños, a los 

jóvenes en general que hay maneras de ayudarlos, que no están, no están en el abandono, que nos 

estamos preocupando por erradicar este problema tan desgastante, que cobra vidas y que sinceramente 

es muy doloroso para México, sobre todo para Jalisco, muchas gracias>>. 

 

Continuando con el uso de la voz, el presidente del Consejo PASE manifestó: <<Gracias, si adelante>>. 

 

Toma el uso de la voz Ana Dalal de Gyvés, Secretaría Técnica de la Mesa de Paz Zapopan, quien 

manifestó: <<Muy buenos días a todas y a todos, ¿sí me escuchan?, bueno pues saludarlos a todos y 

agradecer la invitación a formar parte de este Consejo, igual quisiera agradecer al señor presidente 

municipal la disposición que veo en su administración, por responder ante las adversidades que se 

presentan en contra de las mujeres, yo pienso que eso es muy valioso, y me congratulo de que este 

desafortunado, muy desafortunado evento de Luz haya propiciado una reestructuración, mucha 

atención, yo lo he visto y eso también me hace pensar que cualquier consejo o cualquier aportación que 

salga de este órgano colegiado, siento confianza en que será tomado en cuenta y que no solo será 

escuchado sino que se podrá traducir en acciones, eso es lo que espero y creo que va a suceder 

porque he visto cuál ha sido su reacción ante una situación tan desafortunada como esta, no queremos 

más casos de Luz ni en Zapopan, ni en ninguna parte, gracias>>. 

 

Continuando con el uso de la voz, el presidente del Consejo PASE, manifestó: <<Gracias Ana muy 

amable, adelante Paulina (voces ininteligibles)>>. 

 

Toma el uso de la voz Paulina del Carmen Torres Padilla, Jefa de Gabinete, quien manifestó: 

<<Solamente para agradecer y felicitar a Coco por la pluralidad y lo reiterativo desde la Convocatoria de 

este Consejo, agradecer al presidente que me haya nombrado su suplente cuando él no pueda estar, 

pero sé que este tema le interesa mucho y lo mantendremos informado cuando no pueda estar, y 

manifestar toda la disposición como decía la Consejera de estar traduciendo todo esto en acciones a 

nivel gabinete y administración pública, muy honrada de compartir con todos y todas ustedes que son 

expertos en el tema y será un honor y un gusto poder llevar a cabo lo que de aquí emane, muchas 

gracias presidente>>. 

 

Continúa con el uso de la voz María Antonia Chávez Gutiérrez, Consejera Ciudadana, quien 

manifestó: <<De principio felicitar a todas y todos los que nos hemos comprometido el día de hoy, creo 

que es una gran responsabilidad estar en un equipo como este, y yo sí quiero enfatizar que bueno la 

tarea que ha venido desarrollando Coco desde tiempo atrás y que nos ha tocado acompañarla, incluso ir 

viendo el crecimiento del propio Instituto Zapopano de las Mujeres, ha sido por el trabajar duro, pero sí 

reafirmar que el caso de Luz Raquel yo sí pediría que fuera como una de las primeras tareas a 

desarrollar con profundidad porque desafortunadamente lo que me ha tocado ver a mí desde la 

Academia, desde la vida de organizaciones sociales que participan en pro de los derechos de las 

mujeres es que inicialmente se cometen mucho errores en cada caso, o sea, no se piensan las cosas 

antes de publicarse y entonces los errores empiezan desde el inicio de no cumplir el primer derecho de 

las mujeres que sería a su propia dignidad, estando en la condición en la que se encuentran, y a mí me 

gustaría que se pudiera salvar el mal manejo que se le dio al caso de manera inicial en el Estado, y que 

pudieran orgullosamente desde Zapopan poder establecer una fundamentación que dé respuesta a los 

reclamos que las diferentes organizaciones feministas y de mujeres han estado desarrollando, entonces 

lo pediría de manera muy puntual en la mesa y que seguramente fuera uno de los primeros puntos de 

trabajo, la respuesta que Zapopan va a dar para prevenir y corregir los errores que se han dado en el 

manejo del caso>>. 

 

Toma el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, quien manifiesta: <<Bueno yo creo que lo 

primero es reconocer, no, tuve el Foro de Derechos Humanos y ahí fue donde yo externé una disculpa, 

porque obviamente cuando estás en estos puestos, no, y temas tan delicados, no, muchas veces ¿cómo 
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declarar o cómo decirlo?, yo recuerdo que el miércoles lo primero que hice es ¿solicitó pulso de vida? 

me dijeron ¡no, no solicitó pulso de vida!, tengo una entrevista y yo debí haber investigado más, yo 

asumo mi responsabilidad, pedí una disculpa, y bueno por eso me metí veinticinco días a poder aclarar, 

a investigar el problema, a arreglarlo no, una vida no la arregla uno, no, pero estoy al pendiente de la 

familia, estoy al pendiente de la hermana constante, tienen una persona exclusivamente del 

Ayuntamiento en todo lo que se les ofrezca, el hijo está allá en el DIF (voces ininteligibles), está en el 

Centro de Autismo, y bueno totalmente abierto de veras, creo que lo que voy aprender va a ser de 

ustedes, créanme que no es fácil, se los digo desde ahorita, muchas que me conocen Paulina, Coco, yo 

fui criado por una mujer, mi madre quedó viuda muy joven y pues para mí eso merece un respeto, 

conozco lo que ella se esforzó, lo que hizo por nosotros y más viniendo de un país que a los 14 catorce 

años, del Líbano, no, entonces me cuesta, me dolió muchísimo sentimentalmente todo esto que pasó y 

obviamente pues tienes que aprender, no, y por eso creo hoy que todos, el que va a aprender de esta 

mesa soy yo, no soy el que voy a darlo, y tiene toda la razón, vamos a esperar cómo sigue la 

comparecencia con el Congreso, qué sigue, obviamente está en manos de la Fiscalía, pero no quisiera 

yo emitir alguna opinión en asuntos, algo que es importante que sepan es que yo giré instrucciones al 

otro día, a la Contraloría Interna de Zapopan a que se metiera de fondo a este asunto, ¿dónde estuvieron 

los errores de protocolo?, ¿dónde?, ¿qué es lo que pasó?, ¿cómo sucedió?, y bueno a final de cuentas 

hay cosas, digo, no las puedo comentar todavía, no es el lugar, ni es el momento todavía de comentarlo 

pero ya la Contraloría trae esto, y yo le pedí al contralor general decirle con todo sobre este tema, ¡hasta 

donde tope este tema!, y en eso están trabajando y pronto me entregarán un informe de todo lo que 

sucedió internamente, ya lo que la Fiscalía investigue, yo respeto lo que ellos hagan, es su trabajo, a mí 

me interesa mucho saber aquí dónde estamos parados, porque eso es lo que está, en lo que yo puedo 

arreglarlo, en lo que yo pueda, sí en el asunto de seguridad podré tocar el tema con el Fiscal, lo puedo 

tocar con la Guardia, lo puedo tocar con el Ejército, este con la Defensa, o sea, pero lo más importante 

es ¿aquí como dónde estamos parados?, no, téngalo por seguro que no voy a descansar, no voy a 

descansar y le voy a seguir insistiendo para saber realmente dónde estuvo el problema en lo que 

incumbió a la parte de Zapopan, no, no lo evado, dicen que los políticos, que es raro que los políticos 

pidan disculpas, yo creo que no, los políticos somos humanos, yo no me considero político la verdad 

(voces ininteligibles), pero siempre he sido empresario, este pero el pedir disculpas no te quita el poder, 

no te quita valor, al contrario, yo creo que hay que aceptarlo y decir ¡me equivoque!, di una declaración 

a un medio de comunicación que no debió haber sido y fue de ahí donde pues va aprendiendo uno, y 

este por eso lo hice en un Foro donde tenía 28 veintiocho presidentes de Derechos Humanos en el 

Palacio de Gobierno, mucha gente me pedía no ir al evento, y yo era el anfitrión, no, claro que iba a ir, y 

lo primero que tenía que hacer era pedir una disculpa, gracias (voces ininteligibles)>>. 

 

Enseguida, pide el uso de la voz José Humberto Romano Jiménez, representante del Centro 

Panamericano de Estudios Superiores, quien manifestó: <<Buenos días señor Presidente a todas y 

todos, con el gusto de ratificar el compromiso en esta mesa y primero agradecer la inclusión que desde 

el género en este caso y como hombre, me ha tocado trabajar en este sensibilizar, empoderar, apoyar y 

fortalecer la personalidad de las mujeres trabajando muy de la mano con el Instituto, y solamente eso, 

seguir al servicio del municipio, pero sobre todo también en la representación de la Universidad, y por 

supuesto también en lo personal seguir trabajando con ello, no, con estas ideas, creo que han sido 

buenas, han sido ya más de dos generaciones que las mujeres precisamente bien lo ha hecho la 

licenciada Socorro Madrigal, pues obviamente llegan de verdad en situaciones muy deprimentes, pero 

que al final del día con el paso de la sesiones y el trabajo que hemos hecho, se ha logrado que esas 

mujeres revivan en cierta actitud, entonces contar con ello y agradecer la inclusión y para eso el uso de 

la voz>>. 

 

Enseguida toma el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, quien manifesto: <<Gracias, gracias 

a ustedes, ¿alguien más?, sí adelante>>. 

 

Pide el uso de la voz Leticia Ramírez Fruchier, presidenta de la Asociación Civil “Proyecta Mujer”, 

quien manifestó: <<Bueno pues yo agradecer, me siento muy honrada de estar en este Consejo, pero la 
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verdad yo creo que lo más valioso que tenemos todas las personas es el tiempo, y a mí lo que no me 

gusta es perder el tiempo, y estoy aquí porque nos invitan de diferentes partes a estar en Consejos y 

Mesas de Trabajo y la verdad es que no aceptamos, porque para nada más venir y sentarnos, levantar la 

mano y no decir nada, digo, no soy así, entonces me siento honrada más que nada porque he visto el 

trabajo de Coco desde hace muchos años y he visto que realmente le interesa el empoderamiento de las 

mujeres, por eso estoy aquí, y más que nada porque confío también presidente en ti, rara vez confío en 

políticos y servidores públicos, pero te conozco de tiempo y sé que realmente te interesamos las 

mujeres, porque nunca has fallado, igual que Pablo a todo lo que nosotras los hemos invitado, porque 

realmente se interesan, no, entonces muchísimas gracias, me siento honrada, me siento honrada 

(ininteligible), y bueno estamos aquí para apoyarte Coco, pero también para decir todo lo que nosotros 

vemos que no se está haciendo, muchas gracias (voces ininteligibles)>>. 

 

En el uso de la voz la secretaria técnica manifestó: <<Termino (voces ininteligibles), termino rápido 

presidente porque quiero pedir un apoyo, bueno pues yo agradecerles a todos su confianza, y qué 

bueno que están aquí, y pues decirles que desde el Instituto estamos trabajando muy de la mano con 

ustedes, y Ana del Parlamento de Mujeres con muchísimo gusto, talleres, lo que necesites, ya sabes que 

puedes contar con talleres de masculinidad y empoderamiento, muchísimas gracias; Ana seguimos 

trabajando contigo ya sabes en todo lo que podamos, y bueno pues con nuestra participación de cada 

15 quince días, y Toni pues ya te lo dijo el presidente es un tema que se llevará a cabo, y bueno, él 

marcará las pautas con el Gobierno del Estado las preguntas y todo lo que tiene que ser, Humberto 

seguimos trabajando para que nos sigas apoyando desde la Universidad en los temas de 

empoderamiento de las empresarias y de las mujeres que dan el seguimiento en su nueva vida, después 

de recibir el recurso que se les da desde el Municipio, el de ¡Zapopan con ellas!, y bueno este Lety pues 

ya, las Letys me quieren mucho (risas), y bueno por ultimo>>. 

 

Toma el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, quien manifestó:<<Todas las Ramírez dicen la 

verdad, sea buena o sea mala, entonces hay que tomarlo como un buen piropo (risas)>>. 

 

Continuando con el uso de la voz la secretaria técnica, manifestó: <<Muchísimas gracias, y por último 

presidente gracias por el apoyo que siempre nos das a nosotros como mujeres y bueno siempre 

estaremos trabajando, siempre, siempre, ya sabes, trabajando, trabajando y trabajando contigo; y bueno 

por ultimo solo quisiera pedirles que pudiéramos esta sesión no dejarla hasta lo que sigue, quiero decir, 

con la firma del acta porque yo tengo que subirla a transparencia, que pudieran ustedes autorizar que se 

les mande a sus correos, la revisen y podamos pasar a recuperar sus firmas para poder tener todo en 

orden, pues muchísimas gracias>>. 

 

 

ACUERDO 3/ I.INST.2022.- Se declara formalmente instalado el Consejo Municipal para Prevenir, 

Atender, Sancionar y Erradicar la Violencia contra las Mujeres de Zapopan. 

 

 

Octavo. – CLAUSURA. 

 

En el uso de la voz el presidente del Consejo PASE, manifestó: <<Bueno, ¿este no suena verdad? 

(voces ininteligibles), ah, yo dos cosas sugeriría, no esperar los 3 tres meses para que platiquen con la 

encargada, la Comandante de la UAVI, creo que es bien interesante que estén ustedes, que platiquen 

con ella, le hagan todos los cuestionamientos, ideas, porque también van a aportar ideas que serán 

tomadas en cuenta, y este Lety agradecerte la verdad, de verdad de corazón, sé que ustedes son 

empresarias que no pierden el tiempo, pero que nos da un honor que estés aquí con nosotros, sé que 

vas a aportar mucho y que van a aportar todas y todos a este Consejo. Muchísimas gracias a todos y 

bueno, toda vez que no hay más asuntos que tratar, procedo entonces a dar por clausurado el presente 

acto siendo las 13:09 trece horas con nueve minutos del jueves 08 ocho de septiembre de 2022 dos mil 
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veintidós, se declara clausurada la instalación del Consejo Municipal para Prevenir, Atender, Sancionar y 

Erradicar la Violencia contra de las Mujeres.  Muchas gracias a todas y a todos>>.  

 

 
*Se levanta la presente acta, para constancia de los acuerdos tomados en la sesión de instalación y se firma por los que en ella 

intervinieron y así quisieron hacerlo.  

 

 

 

 

 

Juan José Frangie Saade 
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Ana Dalal de Gyvés 
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